
BOUGIES ET SÉCURITÉ

Ne laissez jamais une bougie allumée sans  
surveillance. Étouffer la flamme si elle fume ou  
si elle vacille. 

Conservez les bougies allumées hors de portée des 
enfants et des animaux domestiques.

Ne placez jamais une bougie allumée dans un  
courant d’air. Elle risque de dégager de la fumée  
et de couler.

Utilisez toujours un éteignoir pour éteindre les bou-
gies. Évitez de les éteindre en soufflant, pour ne pas 
répandre la cire chaude. 

Ne placez jamais une bougie allumée sur une 
surface inflammable ou à proximité de matières 
inflammables, telles que les rideaux. 

Ne placez jamais les bougies à proximité d’une 
source de chaleur. Sinon elle risquent de couler et 
de fondre. 

Recoupez les bords des bougies cylindriques pour 
veiller à ce qu’ils ne soient pas trop hauts. Le bord 
ne doit pas dépasser un centimètre.

Utilisez toujours un bougeoir inflammable qui est 
suffisamment grand pour recueillir la cire qui coule.

Placez les bougies à la verticale. Les bougies  
inclinées ont tendance à dégager de la fumée  
et à couler.

La partie combustible de la mèche devrait  
mesurer de 10 à 15 millimètres de long; une  
mèche trop longue peut entraîner un dégagement 
de fumée et une flambée.
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Placez les bougies allumées à une distance 
supérieure à 7 centimètres l’une de l’autre.  
Lorsque les bougies sont trop rapprochées, elles  
se chauffent mutuellement et peuvent alors couler.

Ne laissez pas d’allumettes consumées ou tout au-
tre matériau dans la cire de la bougie au risque de 
provoquer une deuxième flamme. 

Bougies de formes décoratives sont destinés à 
être utilisés comme décoration. Les allumer dans 
bougeoirs résistants au feu et de grand taille pour 
collecter la cire.

N’éteignez jamais une bougie avec de l’eau. 

Les bougies flottantes doivent être utilisées sur l’eau 
uniquement. 

Utilisez un bougeoir adapté. Certaines bougies ne 
doivent être utilisées que dans des bougeoirs spé-
ciaux pour éviter qu’elles n’endommagent la surface 
sur laquelle elles reposent.

Ne déplacez jamais une bougie en combustion.

Veillez à ce que l’aération soit suffisante lorsque 
vous utilisez les bougies chauffe-plats et leurs 
bougeoirs. Ces bougies ont besoin d’oxygène pour 
bien brûler.

Bougie se consumant dans température supérieure 
à 25° peut “surchauffer”, la bougie coule, la flamme 
est grande et la bougie se consume plus vite. Dans 
une température inférieure à 20°, la bougie crée une 
perdition excessive de cire avec une petite flamme 
et la bougie se consume trop lentement.

Ne laissez pas la bougie brûler complètement. A 
environ 2 cm il faut l’étouffer. Le verre peut fissurer 
en contact avec la flamme et le métal peut marquer 
la surface du meuble, voir provoquer une incendie.


